

**CORRIGENDUM TO COVER NOTE**

---

from :	Secretariat
to :	Convention
Subject :	<b>Summary sheet of proposals for amendments concerning external action, including defence policy: Draft Articles for Part One, Title V (Articles 29, 30 and X), Part Two, Title B (Articles 1 to 36) and Chapter X (Article X) of the Constitution</b>

---

1. On page 11, under the heading "General" under Article 29:
  - "➤ Proposal to stipulate that the instrument of enhanced cooperation may be applied to all areas of CFSP. The exceptions should be deleted.  
(*No 14/Fischer*)".
  
2. On page 14, under Article 29, paragraph 8:
  - replace the second indent:
    - "➤ Delete this paragraph (*No 7/Brok + 29, Svensson, Voggenhuber + 2, No 25/Meyer, No 2/Seppänen, No 9/de Villepin, No 36/Voggenhuber + 2*)"
  - with
    - "➤ Delete the paragraph (*No 2/Seppänen, No 33/Svensson, No 36/Voggenhuber*) as a result of the extension of qualified majority voting (*No 7/Brok + 29, No 9/de Villepin, No 14/Fischer, No 25/Meyer*)".

3. On page 18, under the heading "In general" under Article 30, add the following first paragraph:

"It should be noted that the original text is the French version, in which Article 30(7) reads "*Si le Conseil européen n'a pas statué conformément au paragraphe 2 du présent article,*" (Until such time as the European Council has acted in accordance with paragraph 2 of this Article,) whereas the German text reads the Council."
4. On page 18, under the heading "In general" under Article 30, add a sixth indent to read:

"➤ Wish to see the conclusions of the summit of 29 April 2003 taken into account in the future work of the Convention (*No 20/Fischer*)".
5. On page 87, under Article 19, paragraph 1, "Tasks of the Agency", add the following after indent 2.7:

"– new task "gradual creation of a European armaments market" (*No 15/Fischer*)".
6. On page 92, re Article 20, paragraph 1:
  - in the fifth indent, replace:

"➤ Delete "which those Member States have defined" (*No 7/Farnleitner*)"

by

"➤ Delete "which those Member States have defined" (*No 7/Farnleitner*, *No 26/Palacio*) and replace by "to be observed by those Member States are defined in Protocol X annexed to the Constitution" (*No 26/Palacio*)";
  - at the end of the sixth indent, add to the list of names in brackets: "*No 26/Palacio*".
7. On page 92, re Article 20, paragraph 2,
  - in the first line of the third indent, add:

"(*No 26/Palacio*)" after "Replace the restricted Council by the Council".

8. On page 96, re Article 21, paragraph 1, the second indent reading:
- "➤ Replace "Declaration" by "Protocol" (*No 8/Farnleitner*)" is replaced by the following indent:
  - "➤ Replace "Declaration" by "Protocol" (*No 8/Farnleitner, No 25/Palacio*) and delete "and thus subscribe to the obligations it imposes" (*No 25/Palacio*)".
9. On page 106, re Article 24, paragraph 1, in the second line of the second indent, add to the list of names in brackets: "*No 45/ Palacio*".
10. On page 108, re Article 24, paragraph 4, after the fourth indent add a new indent reading as follows:
- "➤ Delete "in the fields of trade in services involving the movement of persons and the commercial aspects of intellectual property" (*No 45/ Palacio*)".
12. On page 153, re Article X, an initial paragraph should be added under the heading "General", reading as follows:
- "It should be noted that the original version is the French text, according to which the European Council carries out an assessment on the basis of a report from the Council (para. 4), whereas the text in English refers to a report from the Commission. This difference between the two versions has given rise to confusion and we offer our sincere apologies for the error".
13. On page 153, re Article X, paragraph 1, in the first line of the sixth indent, after
- "➤ Becomes paragraph 2, reproducing the existing paragraph 1", insert "(*No 6/Hain, No 4/Fischer*)".
-